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 A C T A    N° 14/2023.- 
 

 

FECHA   : 18 DE MAYO DEL 2023 

HORA    : 9:10  HORAS  AM. 

LUGAR   : PRESENCIAL  

SESIÓN   : ORDINARIA. 

 

ASISTENCIA:   

 PDTE. DEL CONCEJO      : SEÑOR ALEXIS MÉNDEZ URIBE    ALCALDE SUPLENTE 

 

1.- CONCEJAL                    : SEÑOR MARCO VALERO JELDRES  

2.- CONCEJAL   : SEÑOR ALEX VALENZUELA  

3.- CONCEJAL   : SEÑOR JOHN SEPÚLVEDA SALAZAR  

4.- CONCEJAL    : SEÑOR JOSÉ MERCADO FUENTES  

5.- CONCEJAL                    : SEÑOR JUAN CARLOS BURGOS LABRÍN 

 

 
INASISTENCIAS :     

      

El Presidente del H. Concejo Municipal Y Alcalde Suplente Don  Alexis Méndez Uribe, dirige 

esta sesión, la Secretaria Municipal Sra. Marcela Elgueta Morales, actúa como Ministro de Fe, 

dan la bienvenida. 

 

Asiste Administrador Municipal, Don Gerardo Jara.  

Asiste Director de Control Subrogante, Don Ricardo Landaeta.  

Asiste Asesor Jurídico, Don Esteban San Martín.  

 

 

Se invita a los señores concejales a ponerse de pie para dar inicio a dicha sesión en nombre de 

Dios.  

Saludar cordialmente a todos los colegas, a los  funcionarios comenzamos el concejo de hoy.  

En la tabla del día de hoy veremos: 

A).- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR: 
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ACTAS PARA APROBACION       : Acta N° 9 y Acta N° 10 

 

 

ACTA PARA ENTREGA                : Acta N° 11 

 

 

 
B).- CORRESPONDENCIA:  

 

RECIBIDA                             :  
1. SOLICITUD CLUB DEPORTIVO ARTES MARCIALES ÑIQUEN 
2. SOLICITUD JUNTA DE VECINOS AGUA FRIA  
 

 

 

DESPACHADA                         :    

1.-DIVERSAS SOLICITUDES DE LOS CONCEJALES 

C).- CUENTA DE COMISIONES:    

COMISION EDUCACION Y FINANCIERA MUNICIPAL 

 
D).-TEMAS PARA ACUERDO:   

 

 E.- CUENTA ALCALDE: 

F.- VARIOS  

G.- RONDA 
 

H.- ACUERDOS.- 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 

DESARROLLO SESION 

ALCALDE SUPLENTE: nos ponemos de pié, en nombre de Dios y la Patria damos inicio a la 

sesión ordinaria de hoy 18 de mayo del 2023. Saludarlos a cada uno de ustedes, a las 

personas que nos están viendo en streaming. Hoy no tenemos puntos en la tabla.  
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ACTAS:  

ALCALDE SUPLENTE: en las actas para aprobación que tenemos sería la N° 9 y N° 10, no sé 

si tienen algo que agregar.  

Los concejales aprueban por unanimidad.  

ALCALDE SUPLENTE: se hace entrega del acta N° 11.  

 

CORRESPONDENCIA:  

ALCALDE SUPLENTE: en correspondencia tenemos la solicitud del Club Deportivo Artes 

Marciales de Ñiquén y la de la Junta de Vecinos de Agua Fría. En correspondencia 

despachada tenemos diversas solicitudes.  

SECRETARIA MUNICIPAL: presidente, se me hizo llegar el  informe de personal que pidió el 

concejal Valero, y traigo una copia para todos. Se hace entrega . 

 

COMISIONES:  

ALCALDE SUPLENTE: también tenemos comisiones realizadas, que es la educación y 

financiera municipal, ya dimos cuenta de eso. Don Alex, quiere agregar algo.  

CONCEJAL VALENZUELA: presidente, la comisión de educación la hicimos de manera 

urgente, uno de los puntos de vistas que tocamos fueron los insumos a los colegios donde se 

le dio prioridad, pero parece que no entienden los directores de educación, porque si le dimos 

prioridad, ingresan las cantidades el mismo día hasta el día de hoy aún no llegan los insumos y 

me molesta eso, así que me gustaría que tocara este tema con relevancia para que llamara y 

preguntara por qué no han llegado los insumos.  

ALCALDE SUPLENTE: es importante explicar a la comunidad que el viernes se hizo una 

modificación presupuestaria en ayuda a educación donde se aprobaron 60 millones, de esos 

hay 2 millones enfocados en insumos, por los pocos días, aún no se compra porque es más 

lento al entender que se hace por mercado público, pero la prioridad es que se compre lo más 

pronto posible. 
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CUENTA ALCALDE: 

ALCALDE SUPLENTE: informar a la comunidad también, que al ingresar como Alcalde 

Suplente ha sido un trabajo contante con los funcionarios, un trabajo en terreno y ver en qué se 

puede mejorar y qué lo que no se está haciendo como corresponde.  

Sobre el tema de maquinarias, he nombrado a Cristofer Valdés como encargado de 

maquinaria, también he solicitado al Jefe de Control para que hiciera una auditoria a los 

vehículos municipales donde ya hay resultados preliminares, la Secretaria Municipal ahora 

entrega estos resultados. Hemos detectado que los vehículos no cumplen con los requisitos 

básicos, por ejemplo, algunos no tienen revisión técnica, no hay repuestos, no hay chalecos 

reflectantes, entonces, no podemos sacar estos vehículos a la calle, por eso comentarle a los 

vecinos que no hemos podido sacar los vehículos a la calle. Esta auditoria es preliminar, aún 

faltan antecedentes, espero que el Control la vaya actualizando en los próximos días. Vamos a 

comenzar a limpiar nuestro pueblo en San Gregorio, mañana van a estar las cuadrillas 

limpiando el pueblo, porque el camión chico también estaba sin revisión técnica pero ayer ya lo 

aprobaron. Hay dos camiones que les tuvimos que comprar neumáticos, y hay dos camiones 

en talleres distintos, esperamos que pronto estén en servicio. He solicitado a Finanzas que 

pueda comprar overoles, guantes, juegos de llaves, llaves profesionales, mandamos a comprar 

una engrasadora industrial, extintores, fuimos a visitar la bodega y los conductores no estaban 

en la mejor situación porque no tenían un lugar para comer. Vamos a habilitar la casa donde 

estaba la radio para que puedan comer y tener una muda de ropa. También solicité pintura, 

rodillos, y he solicitado la compra de gravillas para que estén en la bodega producto de la 

humedad. Lo importante es que los vehículos municipales todos, estén al día. También 

contarles que he verificado las dos camionetas municipales, la camioneta ploma ya no tiene 

arreglo pero la camioneta blanca sí se puede arreglar, a esa se le puede hacer ajuste de motor 

y en 20 días aproximadamente puede estar en uso. Lamentablemente no se están realizando 

las visitas de los programas para que los asistentes sociales estén en terreno. En esa parte 

estoy contento de que podemos rescatar una camioneta. También he solicitado que la pileta 

funcione durante el día pero no de noche, porque los motores son pequeños, entonces, hago 

un llamado a la comunidad de cuidar la pileta. La prioridad para mí es que las maquinarias 

estén en terreno.  

CONCEJAL MERCADO: saludar al presidente, colegas, funcionarios presentes y a la gente 

que nos está escuchando a esta hora por las redes sociales. Me parece bien lo que ha 

formulado el Alcalde, sin embargo, le quiero manifestar lo siguiente, y es a raíz de una reunión 

que participé junto a otros concejales con la Junta de Vecinos de San Gregorio y estaba la 

Junta de Vecinos Paque Norte,. Ellos hicieron un catastro de las principales necesidades del 

pueblo y lo dieron a conocer, creo que tenemos pendientes una reunión con las directivas de 
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las juntas de vecinos. Anoté algunas cosas, a ellos les preocupa la salud, la educación, la 

seguridad ciudadana, el estadio, el alcantarillado, entre otras cosas. Eso presidente.  

ALCALDE SUPLENTE: efectivamente es así como usted dice, vino la secretaria a hablar 

conmigo, quedamos la próxima semana de reunirme con la directiva y entregarme el 

diagnóstico que ellos hicieron, esta semana no he atendido a público porque he estado 

enfocado en conocer la municipalidad. Luego de eso podríamos realizar una comisión para que 

podamos ver con San Gregorio centro y alrededores las principales necesidades e irlas 

cubriendo, pero lo tengo más o menos listo, gracias por sus palabras. Don Juan Carlos.  

CONCEJAL BURGOS: prefiero dejarlo para la ronda.  

ALCALDE SUPLENTE: don Marco.  

CONCEJAL VALERO: también voy a dejarlo para la ronda.  

ALCALDE SUPLENTE: don John.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: buenos días Alcalde, colegas, funcionarios. A mí me parece bien 

que se averigüe el estado actual de la maquinaria municipal, hemos tenido solicitudes desde 

hace mucho tiempo, en el sector poniente me han solicitado por 2 años, lo he dicho en 

reiteradas ocasiones, y lo digo hoy para que quede en acta, de que este concejal cumplió con 

su función de entregar las solicitudes de la gente en el concejo, se lo dijimos al encargado de 

maquinarias, al Alcalde anterior, al Administrador, y siempre se dijo que los camiones estaban 

en mantención, tuvieron todo el verano pero no tienen la revisión técnica, y lo que me parece 

más grave es que no tenga registro de las mantenciones, porque nos mienten aquí mismo en el 

concejo municipal, y creo Alcalde que se debe tomar las medidas porque hay 

responsabilidades. Hace un tiempo no había material, yo vengo diciendo hace 3 años que el 

material lo tengo disponible en el sector poniente, la persona que lo regaló lo hizo pensando en 

sus vecinos, ahora falta la maquinaria, entonces, espero que usted y la administración le dé 

prioridad a las maquinarias, y creo justo, que vayan a dejar ripio al sector poniente.  

ALCALDE SUPLENTE: estamos viendo todas las medidas que son necesarias, le quiero dar la 

palabra al Jefe de Control para que explique la verificación que se realizó.  

JEFE DE CONTROL: gracias presidente, buenos días concejales y colegas. Las instrucciones 

del Alcalde comenzó el martes con una solicitud de la unidad de maquinaria con los 

antecedentes del lugar de aparcamiento del vehículo, decreto que diga relación con los 

conductores que tienen a cargo el vehículo, los registros de mantención, aclarar que ayer se 

comenzó con la inspección visual de los vehículos que son 7 vehículos, pero esto es premilinar, 

esperamos tener información de cada vehículo, esperamos la información de la unidad de 

maquinaria para tener respaldo si se han hecho bien las mantenciones y verificar a todos los 
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vehículos. Considerar que es premilinar pero sí tenemos falencias, también por los elementos 

de seguridad, y a veces pasa por un desorden administrativo, porque faltaba el documento del 

seguro o se traspapeló. Esperamos prontamente tener el informe final y los cambios que se 

están haciendo para que la unidad pueda trabajar de la mejor manera y entregar el servicio que 

corresponde a la comunidad.  

ALCALDE SUPLENTE: en el informe pueden ver que hay casos donde dice que no está a la 

vista el documento y en otros donde no tiene la revisión técnica al día.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: el que no estén los documentos para mí es lo más grave, porque 

creo que las máquinas no fueron a taller en el verano sino, deberían estar los documentos. 

Usted como Control y el Administrador, debiera tener esa documentación, porque cómo se 

autoriza a un vehículo salir a un taller si no tengo ningún papel, son equivocaciones burdas, 

debemos poner seriedad, y esto pasa porque alguien no hace el trabajo. Yo no estoy pidiendo 

que se haga sumario, ahora si corresponde que se haga, porque la gente es la que se ve 

perjudicada por no tener la maquinaria al día.  

ALCALDE SUPLENTE: considerar que esto es algo preliminar, y los antecedentes de la 

mantenciones ya lo estamos solicitando a los talleres. Ya le he pedido a la Encargada de 

Adquisiciones para que nos entregue todas las órdenes de compra y facturas donde se hizo la 

mantención, ella está evaluando esos antecedentes, así que creo que en el próximo concejo 

tendremos información certera. La idea es ordenar este tema porque es muy preocupante.  

CONCEJAL VALERO: buenos días a los colegas, funcionarios y vecinos que nos ven por redes 

sociales. Presidente, me sumo a las palabras de don John, entiendo que esta auditoria es la 

foto del momento, sino se encontraron los documentos es porque no estaban, esperemos que 

aparezcan. Es importante que se comience a llevar un orden de la documentación del vehículo 

y así hacer un seguimiento, me parece bien lo que se está realizando, porque yo estuve en 

concejo cuando dijeron que las maquinarias estaban en mantenimiento y yo creí, entonces, 

esperemos que no vuelva a ocurrir.  Me parece bien lo que se está revisando en cuanto al 

cuidado de los funcionarios de tener los elementos de protección personal, Administrador ¿con 

quién estamos con la Mutualidad de Seguridad o con la Achs?  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: con Mutual.  

CONCEJAL VALERO: gracias Administrador. Presidente, ¿habrá alguna posibilidad de hacer 

una capacitación con la Mutual para todos los funcionarios? Con el fin de evitar problemas 

físicos y en favor de su salud, es una sugerencia, espero que se tome a bien. Eso sería 

presidente.  

ALCALDE SUPLENTE: sobre las mantenciones tenemos que verificar la información, lo que sí 

es verídico es el informe preliminar que tenemos. Lo otro, es que el día lunes o martes le 
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instalamos a todos los vehículos un GPS y la central estará a cargo del Jefe de Control, y le 

instruí al Jefe de Maquinaria que haga un calendario dónde serán los recorridos de la máquina, 

y esto es por seguridad del conductor, sobre todo en caso de cometidos.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: Alcalde, quería mencionar que en el presupuesto hay 54 millones 

para mantención de vehículo, me gustaría pedir un informe de cuántos recursos se han 

gastado y cuántos quedan en la cuenta.  

ALCALDE SUPLENTE: es importante señalar que se hará un decreto para que cada chofer se 

haga responsable de un vehículo, también he solicitado al informático para que todos los 

funcionarios tengan correos institucionales, sean planta, contrata u honorarios. Cada chofer por 

correo electrónico informará al Jefe de Maquinaria el estado de su vehículo, como un respaldo 

para los conductores. También es importante que las bitácoras estén al día, porque son cosas 

básicas. Colegas, no tendría nada más que agregar, vamos con la ronda.  

 

RONDA 

CONCEJAL MARCO VALERO JELDRES: gracias presidente. Quisiera reiterar, el caso de la 

señora Francisca Mena, por un canal que se ha ido socavando, ha tenido que correrse hacia 

dentro de su línea original. Presidente, en San José están solicitando varios vecinos la retro, 

Anita Salvo, Juan Gonzalez, Ana Torres y Juan Romero, si se hace una planeación, hay varias 

necesidades. Hace tiempo atrás solicité un informe de la maquinaria, también de aquellos que 

no están operativos. También si se está haciendo una limpieza de lo no operativo ¿se va a ir a 

remate? También mencionar sobre el piso resbaladizo en la plaza de San Gregorio. Lo otro, 

hicimos una modificación presupuestaria, donde le sacamos al ítem de consultoría y obras 

civiles pero me preocupa porque estaba en carpeta un proyecto de pavimentación participativa 

para los sectores de Canchiuque, San Pedro Ñiquén y un segundo tramo de La Pitrilla, me 

gustaría que se viese eso. Por mi parte, para cerrar el tema del informe me parece bien. Eso 

presidente. Gracias. 

CONCEJAL ALEX VALENZUELA SANCHEZ: buenas días colegas, funcionarios y vecinos. el 

colega Valero solicitó la nómina de los prestadores de servicios a honorarios, sería bueno que 

se vinieran a presentar y manifestar los objetivos de sus programas, porque hay mucha gente 

que no conocemos y está ganando mucho dinero y no sabemos qué hacemos, por eso le pido 

Alcalde para que ellos se presenten y muestren lo que han hecho. Es importante presidente, 

que le de la facultad al Jefe de Secplan para que avancemos en proyectos sobre todo para 

tener más camionetas, en la dirección de Obras falta una camioneta, hay inspectores 

municipales para que vean porque hay vecinos que no están cortando las zarzamoras, 

entonces, es importante que vayan los inspectores municipales. Hace más de 4 años en la otra 
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administración, se pidió arreglar la villa de La Pitrilla, hay 12 familias que lo han solicitado por 

presidentes vecinales y aún no se arregla. También hay que ver el tema de la salud, yo ayer 

visité un Cecosf, como 12 vecinos me hicieron llegar algunas quejas, es más lo quiero invitar 

porque el martes va a haber toma de exámenes para que veamos en terreno. Gracias 

presidente.  

CONCEJAL JUAN CARLOS BURGOS LABRIN : gracias presidente, buenos días 

funcionarios, concejales y vecinos. Mencionaron el tema de la señora Francisca Mena, se 

limpió el canal, el problema es que el tubo no está limpio que está prácticamente obstruido, 

porque no vale de nada tener el canal limpio, lo hago mención. El colega John mencionó el 

tema de la carta de don Daniel Zambrano, hace tiempo que está pendiente eso, entonces, si 

llueve esos terrenos van a colapsar, le rogaría presidente hacer un esfuerzo para tratar de 

solucionar los problemas de algunos vecinos en los caminos. Sobre el tema de la plaza, las 

luces de la plaza ayer estuvieron prendidas estuvieran prendidas hasta las 8:30 de la mañana, 

quizás hay que modificar los horarios. Ayer estuve en una reunión en San Jorge por el tema del 

abigeato por la Delegación Punilla, lo menciono esto porque hay una luz que está mala frente a 

la Pulguita y fue justo allí donde se robaron animales. Sería bueno que quizás se le pagara 

unas horas extras para que vaya de noche y vea las luces que están malas, para que sea 

efectiva la revisión. Me gustaría que se mejorara las imágenes, que se cotizaran algunas 

buenas cámaras, paro las transmisiones de los concejos sean de mejor calidad.  

ALCALDE SUPLENTE: gracias don Juan Carlos, hacer el paréntesis de las cámaras que lo 

vamos a ver para que sea de mejor calidad, y también he solicitado a comunicaciones que 

saquen todos los cuadros porque vamos a hacer una remodelación. Don José Mercado. 

CONCEJAL JOSE MERCADO FUENTES: gracias presidente. Saludarlo una vez más, a los 

colegas, funcionarios y gente que nos ve. Hay inquietud de funcionarios que pertenecen al 

Daem sobre qué va a pasar con ellos cuando ingresemos al SLEP, es bueno preocuparse de 

ese tema. Tuve la oportunidad de estar en el pago de los pensionados, y hay muchas personas 

que traen poderes que no tienen tercera edad, vi a varias personas de tercera edad esperando, 

entonces, sería bueno que hubieran personas a cargo para hacer una fila exclusiva de 

personas de tercera edad. Tercer tema, sobre la inquietud de Agua Fría para que se tome en 

cuenta eso. He estado en el cementerio, es importante que de destinen más recursos para que 

se construyan más nichos, sería bueno conseguir un terreno anexo al cementerio porque se 

está colapsando. Nos enteramos que la jefatura del Daem está dirigido por otra persona, para 

que el presidente nos informe. Finalmente, contarle que con la reunión que tuvimos con el 

director del Liceo Polivalente, nació la inquietud de la convivencia escolar de todos los 

establecimientos de la comunidad con la comunidad educativa, sería bueno preocuparnos de 

ese tema. Eso presidente, gracias. 
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CONCEJAL JOHN SEPÚLVEDA SALAZAR : gracias presidente, estoy de acuerdo con la 

decisión que toma de entregar la casa del municipio donde estuvo la radio para que los 

funcionarios puedan almorzar y donde incluyan a los funcionarios de la plaza, según entiendo.  

ALCALDE SUPLENTE: estamos buscando si ampliamos esa o buscamos otra casa.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: quisiera enviarles las condolencias a las familias de vecinos que 

han fallecido, a la Familia de la señora Mercedes del Carmen Morales de la Pitrilla, a la Familia 

de don José Sepúlveda Hernández de Buli Caserío, a la Familia de don Juan Fuentes Saldaña 

de Las Rosas, a la Familia de don Juan Zárate López de San Gregorio, a la Familia de Juan 

Figueroa Vera de San Gregorio y a la Familia de don Óscar Saldaña Jiménez de Zemita, 

nuestras condolencias para ellos.  Hoy vi retirar los cuadros de las fotos del concejo municipal, 

y espero que en este nuevo trabajo lleve el escudo comunal, el período y los nombres de cada 

uno del cuerpo colegiado, es lo mínimo que se puede hacer en un trabajo serio. Lo segundo, le 

vuelvo a insistir de cumplir con los compromisos de maquinarias en sector de Agua Fría, 

Paredones, Ñiquén Estación. También dar las gracias a la administración actual por la 

disposición y ayuda que se le dio a la señora Melania, le doy las gracias a nombre de la familia 

y mía propia. Un vecino preguntó si es que existen basureros en la bodega. También me 

gustaría que se nos informara sobre las nuevas contrataciones para dirigirnos a los 

funcionarios. Por último, invitar a las madres porque se hará una actividad de parte de la 

Administración. Eso Alcalde, gracias.  

ALCALDE SUPLENTE: sobre los vehículos vamos a rematar algunos y otros se arreglarán para 

que quede en condiciones. Sobre el piso de la plaza, eso hay que verlo, le pido al 

Administrador para verlo. Sobre los proyectos, le pedí ayer al Jefe de Secplan que me explique 

todos los proyectos que están pendientes. Sobre la presentación de funcionarios a honorarios, 

le vamos a pedir a la señora Marcela y presidente de comisión, quizás para hacer una comisión 

ampliada, sería bueno hacer una comisión de Dideco para conocer a los funcionarios y 

programas. Sobre la seguridad, ya estamos evaluando para que la camioneta de seguridad 

haga seguridad, para que recorran la comuna en la semana y fines de semana. Sobre La 

Pitrilla, le pido para que nos juntemos y ver las necesidades. Sobre el tema de Cecosf, voy a 

oficiar a Secplan para que me entregue un detalle del proyecto que se está haciendo, le pido a 

la comunidad para que me den un poco de tiempo y dar una respuesta formal. Sobre el tubo 

que está tapado, hay que hablarlo con Obras para que se haga la limpieza. Sobre el caso del 

ripio de don Daniel Zambrano, es importante el informe ,porque las maquinas no están en 

condiciones y por eso no se ha ido a terreno. Esperemos que más adelante tengamos dos 

camiones tolva para que estén habilitados, pero hoy no podemos. Lo otro, sobre las luces, 

vamos a hablar con el eléctrico para ver los problemas y dar una solución. Sobre el tema del 

SLEP, hoy a las 3 hay una reunión en el Liceo de Tiuquilemu donde se va a explicar este 

proceso, los funcionarios del DAEM están trabajando colaborativamente con la funcionaria del 
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SLEP, y se están abriendo postulaciones para ingresar al SLEP. Sobre el cementerio, lo veré 

con Finanzas para colocar más nichos. Sobre la convivencia escolar hay que trabajar fuerte en 

eso, considerar que el Jefe Daem ,  se encuentra con vacaciones y su contrato termina a fines 

de junio, y he nombrado a Jeremías como jefe de DAEM. Sobre los basureros de la bodega, no 

hay basureros en la bodega. Sobre las nuevas contrataciones, hemos contratado al jefe de 

Daem, he contratado a Daniela Yáñez que es la nueva Jefa de Gabinete, y a un abogado que 

nos acompañará en los concejos viendo los temas normativos. No sé si tienen algo más que 

agregar. 

CONCEJAL VALERO: presidente, en la N 245 con Artesanos, un camión le dio un golpe a un 

poste y está colgando, el poste 1599, ocurrió ahora.  

ALCALDE SUPLENTE: le pedimos a don Gerardo que lo vea al tiro.  

CONCEJAL VALERO: presidente, el caso de la señora Teresa Pacheco, ella está solicitando 

hace tiempo atrás, porque quiere comprar terreno para entierro al lado de donde está su 

marido. El tema de la señora Francisca Mena se agradece que se limpie pero ella pide material 

para la orilla, por lo que carcomió el agua. También sería bueno ver la posibilidad de ver un 

proyecto donde hay una señalética o letreros que digan Comuna de Ñiquén. 

ALCALDE SUPLENTE: lo estamos trabajando ya.  

CONCEJAL VALERO: gracias presidente.  

ALCALDE SUPLENTE: Daremos el minuto de últimos puntos ,don Alex.  

CONCEJAL VALENZUELA: presidente, se me quedó el tema de la iluminación en Los Indios, 

porque están a oscuras desde don Pedro Salinas hasta la vecina Mireya Gonzalez. También en 

el sector de Chacay ha estado a oscuras, desde el Tope hasta donde Francisco Villa. Es 

importante instruir a Secplan para que se postule a camionetas y buses, porque tenemos 

conductores capacitados para esto. Tenemos en la Pitrilla hartas personas enfermas, personas 

postradas, sería bueno hacer una visita con el Departamento Social, y tenemos a un vecino 

que es don Gilberto Sepúlveda que lo están operando, esperando que salga todo bien.  

ALCALDE SUPLENTE: gracias don Alex, don Juan Carlos Burgos.  

CONCEJAL BURGOS: gracias presidente, se me olvidó mencionar sobre el orificio frente al 

colegio gregoriano, no sé si se habrá arreglado.  

ALCALDE SUPLENTE: le respondo al tiro, es muy importante que los vecinos tengan claridad 

respecto al alcantarillado en San Gregorio, la realidad es que ese es el que tenemos, y el 

problema es que el alcantarillado se tapó justo en el colegio y en la casa de un vecino, y 

nosotros como municipio sólo nos corresponde arreglar la cámara principal, las conexiones que 
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lleguen a esa cámara son responsables los vecinos. Un vecino llamó a la maquinaria y abrieron 

ahí para ver el tema, y quedó una semana abierto porque no encontraban a quién lo arreglara y 

después con el colegio contrataron un maestro en conjunto. Ee paréntesis está en que en la 

misma cámara estaba llena de piedras, ropa, cueros, y tuvimos que contratar un camión 

especial para que pudiera botar y expulsar a la cámara principal, y ese camión  nos salió como 

1.000.000 de pesos. Hago este llamado, porque es importante que cuidemos nuestro 

alcantarillado, se está trabajando en un proyecto, y vamos a tener que comprar otra bomba que 

cuesta 10 millones de pesos. Estas bombas se rompen porque hay gente que echa ropa, 

cueros, y se rompen las hélices de esa bomba. Entonces, hago un llamado a los vecinos para 

que cuidemos el alcantarillado, sabemos que es un alcantarillado que incumple ciertas normas 

porque llega al Río Perquilauquén, y he solicitado un informe para que ustedes sepan, pero es 

la realidad que tenemos, pero mientras sea Alcalde voy a trabajar en conjunto con los 

concejales y funcionarios para que el proyecto salga lo antes posible. Por eso, debemos cuidar 

el alcantarillado, sobre todo cuando llegan las lluvias se satura el sistema.  

CONCEJAL BURGOS: me parece muy bien, porque es una respuesta suya a la gente, para 

que vean que los concejales estamos preocupados de este tema, de que debemos cuidar el 

alcantarillado y que las aguas servidas no caigan al río Perquilauquén. Lo otro, en el tema del 

estadio quizás sería bueno hacer un camino y hacer una limpieza.  

ALCALDE SUPLENTE: el tema del estadio también lo estamos viendo pero necesitamos 

avanzar primero con las maquinarias para ver alguna acción.  

CONCEJAL MERCADO: presidente, reiterar dos temas breves. El palo 450-28 de San Jorge 

que está malo, justo frente a la casa de los Cisternas, es intermitente la luz que emite ese foco. 

Lo otro, hacerle un llamado a la esposa de don Gastón Soto, hay una situación pendiente, y me 

gustaría darle el teléfono 9xxxxx para que le explique el tema del nicho. Gracias presidente.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: me gustaría que se viera el tema de hijo ilustre a don Domingo 

Pereira. Sobre el tema de las luces, el municipio tiene en sus bodegas hartas señaléticas 

retiradas, podrían regalarse a algunos vecinos que lo están pidiendo. Me dicen que hay pocas 

horas en el consultorio. Me gustaría que le diéramos respuesta a los guerreros calaveras. 

También el tema de la compra de nichos sería bueno verlo en concejo sobre cuáles van a ser 

las reglas.  

ALCALDE SUPLENTE: me gusta ser muy transparente, efectivamente quedan basureros en la 

bodega, y vamos a ver la distribución de esos basureros a las juntas de vecinos porque quedan 

pocos y buscar la mejor forma de distribuirlos, le voy a pedir al Administrador que haga una 

propuesta. Eso colega, muchas gracias, se da por levantada la sesión del concejo de hoy.  

Se levanta la sesión a las 10:36 horas.  
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